

全市唯一

上清寺街道儿童友好街区建设经验做法获全国推广

渝中报讯(记者徐潇)日前,住房和城乡建设部办公厅、国家发展改革委办公厅、国务院妇女儿童工作委员会办公室联合印发《城市儿童友好空间建设可复制经验清单(第二批)》。上清寺街道打造的儿童友好街区成功入选,成为全市唯一入选的典型经验做法。

《城市儿童友好空间建设可复制经验清单(第二批)》显示,上清寺街道在整体推进儿童友好街区建设中,聚焦“空间友好、服务集成”,打造高品质山地儿童友好街区。具体做法上,上清寺街道在中山四路街区率先试点创建全市首个“儿童友好馆”,策划“小小规划师”“小小体验官”儿童成长项目;打造“求新巷”文化长廊,通过学生修身、青年清廉、家教家风板块,系统展示上清寺地区抗战文化、统战文化、廉洁文化;深耕“金角银边”微空间,将儿童友好建



设计理念融入临崖步道,规划打造儿童探秘防空洞、野趣游乐园等;联合周公馆、桂园等红色教育活动基地,组织研学游览、思想引领、体育竞赛等活动,建设“十分钟生活半径”内的“儿童友好生态圈”。

如今,上清寺街道创建的全市首个“儿童友好馆”和策划的“小小规划师”“小小体验官”项目,实现了“双减”背景下美育、德育“双增”。全市首个“米宝宝街角”和“米宝宝新时代文明实践点”,通过打造“丰收的稻田”和“珍惜粮食互动打卡”主题活动,并多点开花办好暑期托管班,解决了双职工上班顾家难的问题。“求新巷”文化长廊,让红岩精神丰富孩子们的成长路,树立正确的人生观和价值观。

图为“小街童画 向阳拾光”儿童友好艺术街区共创活动现场。

渝中报记者 罗云希 摄

“乘渝厦高铁走进武陵山区” 大型主题采访报道活动在重庆东站启动

记者提前打探沿途美景

南岸报讯(记者李诗韵)6月16日,“乘渝厦高铁走进武陵山区”大型主题采访报道活动在重庆东站启动。在为期5天的时间里,18家中央及市属媒体的50余名记者,将搭乘渝厦高铁,穿梭于巴南、南川、武隆、彭水、黔江等区县。

主题采访报道活动中,媒体记者们将探寻渝厦高铁重庆段背后的建设奇迹,聆听建设者们攻坚克难的动人故事;感受高铁为当地百姓带来的便捷新生活;见证这

条钢铁动脉如何激活渝东南经济发展的新动能,串起一幅幅壮美的山水画卷与充满烟火气的人文图景。

据介绍,重庆东站是重庆城市门户和新地标,是全国特大型四网融合综合交通枢纽,是西部地区最大高铁枢纽,是国家交通强国“站城一体化”试点工程,对重庆市构建“米”字形高铁网,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽具有重大战略意义。

6月底,计划开通重庆东站、渝厦高铁重庆东至黔江段(以下简称“渝厦高铁重庆段”),将从重庆东站引出,途经南岸、巴南、南川、武隆、彭水等区县,止于重庆市黔江区。

重庆东站位于中心城区茶园片区,开通后将引入渝厦枢纽东环线普铁,并逐步引入渝万、成渝、渝贵、渝昆等高铁线路。同时,规划了轨道交通6号线东段、24号线、27号线、8号线(规划)四条城市轨道交通。

此次与重庆东站同步开通6号线东段。重庆东站站场规模为3场15台29线,远期旅客发送量5500万人/年。

重庆铁路投资集团相关负责人表示,渝厦高铁重庆段设计时速350公里,正线长度约242公里。全线共设车站7座,其中改扩建1座(黔江站),新建6座:重庆东、巴南、南川北、水江西、武隆南、彭水西站,线路与既有渝厦高铁黔常段连接。

中国石油西南油气田公司重庆气矿:

查找安全隐患 夯实安全基石

本报讯(渝西都市报通讯员李传富 周玮 张瑞文/图)6月16日,中国石油西南油气田公司重庆气矿汝溪中心站站长郭刚带领两名员工对脱水装置、集输设备、气田水罐(池)、自控设备等设施开展一周一次隐患排查,这是中心站36年持续推进安全生产的缩影。

进入6月,气矿围绕安全生产月“人人讲安全、个个会应急”活动主题,各单位、部门、班组先后利用班子例会、安全会议、每日班前会等形式,查找身边的安全隐患,夯实安全发展基石。

气矿采取“拉网式”“专家+骨干”形式对生产场站、集输管道、设备设施、阀室阀井等

生产核心区域进行专项排查,突出抓好井控、停产井等重点领域风险隐患排查整治;建立“发现一整改一复查”闭环管理台账;开展防天然气泄漏、防中暑、防火灾等专项演练;构建“制度+科技+文化”三位一体长效管理体系,明确隐患分类标准及整改责任,将安全绩效纳入考核;剖析近期典型事故案例,组织全员沉浸式反思讨论,深刻汲取教训,进一步提升全员安全责任意识,为气矿安全生产营造良好氛围。

截至目前,气矿生产、供气平稳,安全持续稳定,累计生产天然气逾15.1亿立方米。

图为班组成员对场站设备进行问题排查。



第六届巴南石龙七彩欢乐跑鸣枪起跑

近千名选手用脚步丈量石龙的美

巴南日报讯(记者张庭胤 陈茁)6月15日,2025年中国体育彩票第六届巴南石龙七彩欢乐跑活动在浪漫的绣球花海鸣枪开跑。本次活动以“寻花踏浪·为爱奔跑”为主题,起点设在石龙镇柏树村绣球花基地,赛程共计5.7公里,吸引了近千名选手前来体验。

上午9点,随着发令声响起,选手们踏上花海赛道,用脚步丈量石龙之美,共同欣

赏石龙镇乡村发展新面貌、乡村振兴新景象。

作为本届欢乐跑活动举办地,石龙镇柏树村大祥茶叶绣球花基地占地面积400余亩,主要品种为无尽夏。经过近二十年的精心培育,无尽夏保持了稳定的性状,每年夏天都如期盛开,形成一片五彩的绣球花海,景色十分迷人。

本次活动充分挖掘石龙镇的自然资源

特色,将绣球花海与正在打造的漂流体验深度融入跑步路线。赛道全程以天蓝、地绿、花香、景美为背景,选手们可欣赏沿途独特的乡村美景,达到“一步一景皆成诗”的效果。

本次活动不计时、不竞速,选手们可以积累不同颜色绣球花瓣,将不同颜色绣球花瓣搭配拼接成五彩绣球花,凭借五彩绣球花在完赛点兑换完赛徽章就可领取奖

品。记者了解到,本届欢乐跑奖品总价值约10万元,其中包含大祥茶叶、绣球花门票等。

“欢乐跑活动已成功举办六届,受到众多游客朋友的喜爱和赞誉。”石龙镇相关负责人表示,“我们也在积极探索更加新颖、更具特色的活动形式,吸引更多朋友走进石龙、了解石龙、喜爱石龙。”